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Sluiting van die Finansiële Geletterdheidsgaping: Die JSE Bemagtig Suid-Afrikaners om Dividende op te Eis
 
Johannesburg, 10 September 2024: Met R4.5 miljard se ongeëisde dividende wat aan Suid-Afrikaanse beleggers verskuldig is, werp die Johannesburgse Aandelebeurs (JSE) ’n landwye inisiatief wat daarop gemik is om potensiële eisers oor belegging in te lig. Hierdie veldtog poog om individue finansieel te bemagtig, sodat hulle hul regmatige voordele kan opeis.

In 2022 het die Finansiële Sektor Gedragsowerheid (FSCA) se navorsing onthul dat daar byna R88.56 miljard in ongeëisde bates oor die finansiële sektor is, met 'n beduidende gedeelte wat verband hou met ongeëisde aftreevoordele. In Suid-Afrika raak hierdie ongeëisde fondse buitensporig onbediende gemeenskappe waar swak rekordhouding gelei het tot ontasbare eienaarskap.

“Verskeie faktore dra by tot die uitdaging van ongeëisde dividende, wat wissel van ou bankrekords, ontslape aandeelhouers, mense wat adresse verander en nie korrespondensie kan ontvang nie, of van werk verander sonder om navraag te doen oor dividende van werknemers-aandeleskemas,” het Vuyo Lee, Direkteur van Bemarking en Korporatiewe Sake by die JSE, gesê. “Deur hierdie opvoedkundige veldtog wil ons lig werp op hierdie kwessie en individue inlig oor wat aandele is, die beskikbare dividende van deelnemende genoteerde maatskappye, en hoe mense kan verifieer of hulle geld verskuldig is.”

Daarbenewens lei die gebrek aan behoorlike identifikasienommers tot onvolledige rekords, wat dit moeilik maak om lede en begunstigdes te verifieer, wat dus die verspreiding van onopgeëiste voordele vertraag.

Die JSE poog om dit op te los deur innoverende tegnologie, die bou van 'n pasgemaakte JSE opsporingsinstrument vir die doeleindes van dataverryking, voorlopige verifikasie en die belangrikste aandeelhouersegmentering en insigte.

“Ons het saamgewerk met Baker Street Analytics, ’n vooraanstaande data-ontledingsmaatskappy met ’n suksesvolle rekord in die opsporing van verlore aandeelhouers. Deur die krag van gevorderde data-ontleding en verskeie strategiese vennootskappe te benut, sal ons elke poging aanwend om die las van ongeëisde dividende in die Suid-Afrikaanse mark te verlig,” het Lee verduidelik.

Tien maatskappye met ongeëisde aandeelhouerbasisse het by die ongeëisde dividende-inisiatief aangesluit. Hulle doen 'n beroep op voormalige werknemers, aandeelhouers of begunstigdes van boedels wat aandele in hierdie maatskappye besit, om met hierdie opvoedkundige veldtog in aanraking te kom en die nodige stappe te neem om hul regmatige dividende op te eis.

“Om jou dividende op te eis wat aan jou verskuldig is, gaan oor meer as net toegang tot fondse; dit gaan oor die ontsluiting van jou finansiële potensiaal,” het Lee beklemtoon. “Om R4.5 miljard se ongeëisde dividende terug te gee aan Suid-Afrikaanse beleggers kan 'n diepgaande ekonomiese impak op mense se daaglikse lewens hê.”

Vir meer inligting oor die opvoedkundige veldtog, die ongeëisde dividende-veldtog en hoe jy kan deelneem, besoek die JSE-webwerf by www.jse.co.za en volg die beurs se sosiale media-rekeninge op Facebook, X en LinkedIn waar opvoedkundige inhoud gereeld geplaas sal word in die aanloop tot die bekendstelling in 2025.

EINDIG

Nota aan redakteur: Deelnemende Uitreikers soos op 6 September:

	Issuer

	Reunert

	Old Mutual

	Sasol Inzalo Investments

	Sasol  limited

	Sasol South Africa

	WBHO

	SuperGroup

	Advtech

	Finbond

	YeboYethu

	Africa Media Entertainment

	Naspers Ltd



OOR DIE JSE
Die Johannesburgse Aandelebeurs (JSE) het 'n gevestigde geskiedenis van bedryf as 'n markplek vir die verhandeling van finansiële produkte. Dit is 'n baanbrekende, wêreldverbonde beursgroep wat inklusiewe ekonomiese groei moontlik maak deur vertroude, wêreldklas, sosiaal-verantwoordelike produkte en dienste vir die belegger van die toekoms. Dit bied veilige en doeltreffende primêre en sekondêre kapitaalmarkte oor 'n diverse reeks sekuriteite wat aandele, afgeleide instrumente en skuldmarkte insluit. Die JSE is trots daarop om die mark van keuse te wees vir plaaslike en internasionale beleggers wat blootstelling wil kry aan leidende kapitaalmarkte op die Afrika-kontinent.

Die JSE is tans in die Top 20 grootste aandelebeurse ter wêreld volgens markkapitalisasie gerangskik en is die grootste aandelebeurs in Afrika, met 137 jaar se bedryfslewe. As ’n toonaangewende wêreldbeurs mede-skep die JSE waarde, ontsluit dit en laat ware verbindings plaasvind. Besoek www.jse.co.za vir meer inligting.

Die JSE neem jou privaatheid ernstig op in ooreenstemming met die POPI-wet. Ons poog om slegs relevante inligting aan jou te stuur wat ons dink van belang sal wees vir jou e n die media-titel waarby jy werk. Geen aksie is nodig as jy gelukkig is om JSE-nuus en inligting voortaan te ontvang nie. Indien jy van plan verander op enige stadium in die toekoms, laat ons asseblief weet. As jy nie JSE-nuus en inligting wil ontvang nie, antwoord asseblief hierdie e-pos en ons sal jou van toekomstige verspreidingslys verwyder.

	JSE algemene navrae:
E-pos: info@jse.co.za 
Tel: 011 520 7000
	JSE media kontak: 
Paballo Makhetha
Kommunikasiespesialis
Tel: 011 520 7331 | Selfoon: 066 261 7405
E-pos: paballom@jse.co.za  
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